## 中美知音聚漳州 文化交流谱新篇

美国国务院艺术特使走进南靖县、高新区开展文艺交流

本报讯(记者 许文彬)7月20日,五 福南靖再遇知音——美国国务院艺术特使与漳州艺术家代表对话沙龙在南靖县云水谣景区举行。时隔一年,美国国务院艺术特使、女中音歌唱家卡拉·迪丽科夫·卡纳莱斯再访漳州,开展为期三天的文化交流活动,南靖则作为她艺术探索之旅的首站。

活动现场,美国国务院艺术特使卡拉一行与我市的芗剧、木偶戏等非物质文化遗产传承人、高校音乐教师及青年代表共聚一堂,以艺术为桥梁,共同演绎了多首经典曲目和戏剧片段。中美艺术家同台献艺,不仅展示了各自文化的独特魅力,更在相互学习中增进了彼此的理解和友谊。

在座谈交流环节,中美艺术家们围绕歌剧、芗剧、传统音乐等主题展开了深人探讨,分享了艺术创作的心得与灵感。国家级非物质文化遗产(漳州布袋木偶戏)省级代表性传承人陈黎晖、歌仔戏(芗剧)代表性传承人郑娅玲,以及漳州职业技术学院青年教师魏舒婷等纷纷发言,他们对文化传承的重要性、艺术创新的路径以及跨文化交流的意义等问题进行了阐述,赢得了在场嘉宾的热烈掌声。

尤为感人的是,卡拉的"小知音"黄奕诚也来到了沙龙现场,他手持鲜花迎接卡拉的到来,同时将南靖县兰谷童声合唱团的4名成员介绍给卡拉认识,并认真聆听卡拉指导的歌唱技巧,这温馨而又充满希望的画面成为活动的一大亮点。

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 邱启

家 戴伟国)近日,旅行社工作人员在台

胞的委托下将一面印有"危机见真情 两

岸一家亲"的锦旗送至漳州高速道路勤

务中心长泰路勤站,表达对工作人员的

说起。6月18日14时许,漳州高速道路勤

务中心接到紧急报警,厦蓉高速上一辆客

车突发故障,失去动力,停在高速公路行

行动,火速赶赴现场。他们知道,每一秒的

延误都可能带来不可预测的危险。据了

解,这辆客车是从厦门开往漳州的,车上

事情要从高速路上的一次紧急救援

接到报警后,路勤中心工作人员迅速

感激之情。

车道上,情况十分危急。



陈黎晖(左一)用手中的木偶为卡拉(右一)表演的曲目伴舞 许文彬

此外,作为当天的青春文旅推介官,南靖县参与"扬帆计划"的17名青年学子也慕名而来,他们与卡拉就土楼之美、音乐之美等话题进行了深入交流,为活动增添了更多青春活力与思想碰撞。其中,就读于武汉理工大学的学子曾洋和,

他凭借对音乐的独到见解和丰富的知识储备,与卡拉围绕中美之间音乐的氛围与文化差异展开友好的交流和讨论,他们的对话不仅增进了彼此的了解,也激发了在场所有人对音乐与文化融合的新思考。

整场艺术交流活动在《我爱你中国》 的大合唱中落下帷幕,卡拉表示:"文化的 交流对话永远值得期待,它不仅能够促进 不同文化之间的理解和尊重,更能够激发 我们的创造力和想象力。"

又讯(记者 许文彬)7月21日下午, 由漳州市人民政府外事办公室、漳州高新 技术产业开发区管委会主办,漳州市台湾 同胞联谊会联办的"美国国务院艺术特使 遇见闽南文化"对话沙龙活动在高新区荔 枝海生态文化园举办。

活动现场,美国国务院艺术特使、女中音歌唱家卡拉·迪丽科夫·卡纳莱斯与我市古琴艺术家、高校音乐教师、高新区艺术家代表以及漳州市外办、高新区管委会相关负责人齐聚一堂,倾听闽南文化的发展和传承,并就美国民间声乐审美趋势以及闽南文化如何走进美国民众与在座嘉宾展开交流。

当天,卡拉一行还参观了城市展示馆和市博物馆,感受漳州现代化建设与历史底蕴;并夜游漳州古城,沉浸于古韵今风,流连于文创市集与街头艺术;随后再赴龙江岁月,参加闽南语全民唱活动,与现场观众合唱《我爱你中国》,并用闽南话点赞漳州,赢得台下观众阵阵喝彩。

近年来,漳州市外事部门积极做好 "请进来"工作,通过实地考察、文化交流 等方式带领外国友人全面了解漳州的悠 久历史、优秀传统文化、现代产业新貌,对 外展现开放发展的现代化滨海城市形象, 讲好中国故事漳州篇章。

危机见真情 两岸一家亲

载有17名来福建旅游的台胞,因车辆故障被迫滞留在高速公路上。

工作人员赶到现场后,立即展开紧急处置。他们顶着烈日合力将故障客车推至紧急停车带,并在车辆后方设置好预警标志,提醒过往车辆减速慢行,确保现场安全。同时,联系转运车辆将游客转运至安全地点。

转运大巴车到达后,工作人员组织乘客有序登车,并随领队清点人员与贵重物品。他们耐心安抚乘客的情绪,还细心地

为车上的老年乘客提行李,并搀扶上车,

让乘客们感到温暖和安心。随后,将乘客

载往新泰高速服务区进行休整。 与此同时,紧张而有序的抢修工作正式拉开序幕。在炎炎烈日下,工作人员汗流浃背,但他们的工作效率却丝毫未减。他们凭借着丰富的经验和专业的技能,熟练地检查着车辆的每一个部件,仔细地排查着故障原因。抢修现场,工具与零件的碰撞声此起彼伏。时间一分一秒地过去,故障车辆在他们的努力下得到了有效的 维修。当最后一个零件被安装到位,车辆重新启动的那一刻,工作人员的脸上露出了疲惫但满足的笑容。

这场突如其来的危机在工作人员 的迅速处置下化险为夷。随后,台胞们 在工作人员的细心安排下,再次踏上了 旅途。临行前,他们纷纷向工作人员挥 手致谢。

对于工作人员的及时伸出援手,台胞们感激不已。为了表达谢意,他们特意委托旅行社制作了一面锦旗,并郑重地送到了漳州高速道路勤务中心。于是,便有了开头那一幕。旅行社工作人员表示,这锦旗如同一座桥梁,承载着台胞深深的感激之情,是连接两岸人民情谊的见证。



邻活动暖人心 捕鱼达人乐翻天

本报讯(记者 李润 文/图)为丰富辖区居民的业余生活,推进移风易俗理念,激发社区文明新活力。7月17日,芝山街道金瑞社区、上墩社区在金峰花园组织开展"近邻活动暖人心 捕鱼达人乐翻天"趣味活动,活动吸引辖区近百名居民参加。

在趣味的捕鱼活动中,社区新时代

文明实践站结合实际为群众解读移风易俗的意义,引导广大群众积极参与到婚丧陋俗的改革中来,共建文明的良好氛围。同时,志愿者们还在现场为居民们普及反电信诈骗、禁毒等知识,提升居民防范意识。不少居民纷纷表示:"这类的互动活动,多多益善,好玩还收获了一份好心情。"





本报讯(记者 许文彬 通 讯员 蔡淑娇)7月18日,南靖 县公安局金山派出所接到辖 区群众报警称其家中老人走 失需要民警帮忙寻找。接到求 助后民警立即核实人员信息 开展寻找,最终在南靖县和溪 镇与华安县交界的山上找到 被困老人,并安全送回家。 事发当天下班回家的异女

事发当天,下班回家的吴女士发现自己的父亲吴某不在家中,她知道吴某在家闲不住,平日有爱出门的习惯并有轻微阿尔茨海默症,因此在老人身上安装了定位设备。一开始吴女士并未在意,直到天越来越黑,迟迟不见父亲回家,全家担心不已,便通过定位开始寻找老人。因为定位有几百米的误差,直到晚上9点多,依然没有吴某的消息和行踪,定位设备也因为没电而失去信号,无奈之下只能报警求助。

民警查看定位发现,老人傍晚出发,最后的定位显示在邻近乡镇的一座山上。天越来越黑,事不宜迟,民警以老人的定位为中心共同向周边开展寻找工作。由于定位点周边都是山区,

## <sup>化</sup>人深夜走失 民警全力找回

人烟稀少,树木杂草繁密,路 况复杂,一旦人员走失或者迷 路,后果将不堪设想,何况已 经深夜,周围一片漆黑,寻找 救援难度非常大。时间一分一 秒地过去,派出所民、辅警和 吴某家人分工合作,对定位点 进行横向地毯式搜寻。一边寻 找,一边大声呼喊老人。终于 在经过2个小时的搜寻后,民 警在和溪镇与华安县交界的 山上听到了老人微弱的回应。 经家属查看,老人意识较好,身 体并无大碍,随后,一起将老人 平安送回家中。对警方不遗余 力的帮助,吴女士一家人感谢 道:"要是没有你们的帮忙,老 人恐怕还被困在山里,天那么 黑,老人一定非常的危险,想想 就让人揪心。

警方提醒:广大群众一定要照顾好家中老人,千万不要让老人单独外出,以免发生走失;同时随身携带有家属联系电话的名片或者写上家庭地址,方便热心人士、民警联系家属;如果发现家中老人走失,一定要第一时间拨打110报警求助。

## 男子不慎跌落地下空间 消防紧急救援

本报讯(记者 李润 通讯员 周钟山 张 金海 文/供图)7月19日10时03分,市消防 救援支队接到报警称:高新技术学校附近一工地有一名男子被困地下空间需要救助。市消防救援指挥中心立即调派高新区消防救援大队筹建组九湖站,出动2辆消防车14名消防救援人员前往现场救援。所幸救援及时,该男子送医后正在治疗中。

10时25分,消防救援人员抵达工地现场。经询问得知:被困男子在工地干活时,不慎踏入未封上的地下空间入口,从而跌落导致摔伤,男子无法起身自行脱困,现场地下空间距离地面约三米,工友无法将男子搬运上来,遂报警求助。

现场指挥员根据情况快速分析研判,随即下达处置命令:警戒组拉开警戒线,疏散围观的群众。随后,救援组立刻搭建救援三角架,并穿好安全腰带,两名消防救援人员借助梯子,深入地下室,查看男子伤情。

"同志,你现在人感觉怎么样?哪里痛?能动吗?""我的腰和腿受伤了,移动不了。""好的,你不要着急,我们马上来营救你!"消防救援人员在与受困男子对话中了解到,该男子意识清醒,但腰部腿部摔伤无法自行活动。随

后,地面救援组将多功能担架和头盔利用救援三角架,通过垂降投放给地下救援组,消防救援人员将被困男子转移至多功能担架上进行固定,给男子戴上头盔在确保安全后,现场消防救援人员合力将男子转移出地面,随后转移至安全区域移交现场医护人员处理。

消防部门提醒:施工现场深坑、井等危险 区域应设立安全提示和防护措施,防止不慎 跌入受伤,若不慎跌入且无法自行脱困,务必 第一时间报警求助。





我市举办阳光体育无线电 定向越野联赛

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 余自华 方国华 文/供图)7月16日—17日,由市体育局、市教育局主办,漳州市无线电定向运动协会承办的2024年漳州市中小学生运动会暨阳光体育无线电定向越野联赛在龙江岁月(海峡美食汇)举办。来自全市的21支代表队,共计304名运动员及其领队、教练员齐聚一堂,共同参与这场智力与体力的双重挑战。

据了解,定向和无线电测向联赛,是一场与大自然亲密接触的智力与体力双重挑战。运动员需手持无线电测向机,从耳机中分辨不同的信号特征以及其强度变化,判断出隐蔽电台的位置,按顺序逐个找出事先隐藏好的无线电台,在规定时间内,找满指定台数并且使用时间少者为优胜。

本次比赛项目设置丰富多样,包括80米短距离测向个人赛、无线电测向团队赛,以及百米定向赛、短距离赛、团队定向赛等多个项目,全面考验了选手们的体能、智力和团队协作能力。比赛现场,选手们或手持无线电测向机,或紧握地图与指北针,他们时而低头沉思,仔细研究地图上的每一个细节;时而快速奔跑,在树林、灌木丛等各种复杂地形中穿梭。这不仅是对他们地形理解和行进路线规划的考验,更是对他们身体素质和反应速度的极致挑战。

经过两天紧张而激烈的角逐,漳州市实验小学、漳州一中分校、漳州第一中学分别斩获了小学组、初中组、高中组团队定向赛的第一名。同时,在无线电测向团体赛中,漳州市实验小学、漳州第三中学以及漳州城市职业学院也分别荣获了小学组、初中组、高中组冠军。

题图:选手在比赛中



本报讯(记者 严洁 文/图)近日,2024福建省第十届弦乐公开赛漳州赛区选拔赛在漳州青少年活动中心圆满落幕。本次比赛吸引了来自各县区的110名选手参加,按年龄分为幼儿组、儿童组、少年组、青年组、成年组和团体组。选手们用独奏、重奏、乐团的形式演奏小提琴、中提琴和大提琴,评委实时打分并现场公布成绩。选手们在台上的出色演奏让比赛精彩纷呈。通过此次比赛,让更多热爱弦乐、享受音乐的小演奏家们,在比赛中交流,在学习中成长,提高了青少年弦乐表演水平,激发他们的艺术潜能。



本报讯(记者 李润 通讯员 蔡杨标 文/供图) 7月18日17时49分,漳州高速交警支队二大队石亭中队民警管红忠在漳州西执法站执勤时,一名驾驶员上前请求帮助,声称他的父亲因身体不适,需紧急赶往医院进行救治,但路遇堵车,希望民警开道帮其缩短到院时间。民警紧急救援,顺利帮助求助者及时送医,目前患者经过诊治已无生命危险。

当时,一辆闽 E16××9号小型汽车从收费站出来停在执法站门口,南靖籍驾驶员吴某斌急匆匆跑进执法站向执勤民警管红忠求助:"警察同志您好,我的父亲吴某利患有心脏病,刚在南靖金山家中突然感觉心脏不舒服,疑似心梗症状,需赶往漳州市医院就诊。"吴某斌急切地说道,由于市区刚好处于下班高峰期,路面拥堵,询问民警能否帮助其带队引导。

民警管红忠听闻此事,深知情况的紧急性。他立即请示上级后带领辅警杨宝才驾驶警车,为吴某斌的车开道。一路上,警车警灯闪烁、鸣响警笛,示意车辆避让。民警通过对讲机与指挥中心保持密切联系,及时获取路况信息,为前行的道路规划出最佳路线。

在警车的安全护送下,他们以最短时间将患者送到医院就医,并协助家属将伤者送到急诊室争取宝贵的治疗时间。由于送医及时,吴某利已脱离生命危险,正在医院接受进一步治疗。"感谢你们!如果没有你们的帮助,我不敢想象要耽误多少时间,我的父亲也许就会错过最佳救治时间……"吴某斌紧紧握着两位民警的手,道不尽感谢。